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Ata da Vigésima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em 

vinte e cinco de setembro de dois mil e quinze. Abertura: Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do 

ano de dois mil e quinze, às oito horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de 

Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Vigésima Primeira 

Sessão Ordinária do ano de dois mil e quinze, da quinta Legislatura, sob a presidência do Vereador Ildo 

Nagorsny (PP). Verificação de quorum e apreciação da ata da sessão anterior: Na abertura dos trabalhos 

o Presidente efetuou a “verificação do quorum”, registrando a presença dos seguintes Vereadores: Celia 

Billig de Castilhos (PMDB), Cláudio Puntel dos Santos (PDT), Gustavo Pinto (PSB), Jardel Silveira (PP), 

Joelson Neu (PMDB), Lorinei Somavilla (PDT), Mateus Cristian Ebert (PP) e Rosângela Dalcin Steffanello 

(PMDB). Constando o número legal de Vereadores, o Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da Vigésima Primeira Sessão Ordinária e convidou o Vereador Cláudio Puntel dos Santos para 

fazer a leitura do texto bíblico. O Presidente cumprimentou os Vereadores, as servidoras Cristiana Soder, 

Suzana Castilhos, o Assessor Jurídico Marciano Ravanello e a senhora Vanessa Bernardi Ceolin. Em 

seguida, foi posta em discussão a ata da sessão ordinária anterior. Não havendo manifestações, o 

Presidente colocou em votação a ata que foi aprovada por unanimidade. Expediente: Prosseguindo os 

trabalhos, no espaço destinado ao “expediente” constaram as seguintes correspondências: Convite da 

Caixa Econômica Federal de Arroio do Tigre para reunião com o Superintendente Regional do Centro 

Gaúcho, no dia 29 de setembro de 2015. Ofícios nºs 179 e 181/2015 Gabinete do Prefeito 

respectivamente: Convite para paralização; Encaminhando os Projetos de Leis nºs 1.165 e 1.166/2015. Já 

na pauta legislativa constaram os seguintes projetos de leis: Projeto de Lei nº 1.165, de 21 de setembro de 

2015, de autoria do Executivo que “Autoriza a prorrogação do prazo de vigência de contratações 

temporárias de servidores municipais lotados na Secretaria Municipal de Educação, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei nº 1.166, de 18 de setembro de 2015, de autoria do Executivo que “Dispõe 

sobre o Protesto de Certidões de Divida Ativa do Município de Estrela Velha, e da outras providências”, o 

Presidente informou que os mesmos ficarão baixados nas comissões para elaboração de pareceres. 

Pequeno Expediente: No “pequeno expediente” não houve vereadores inscritos. Grande Expediente: No 

“grande expediente”, não houve vereadores inscritos. Ordem do Dia: Em seguida, iniciou a “ordem do dia”, 

onde constou o Requerimento nº 04 de 22 de setembro de 2015, de autoria do Vereador Gustavo Pinto, 

solicitando licença das atividades parlamentares pelo período de sessenta dias a contar de 01 de outubro 

a 29 de novembro do ano de 2015. Não havendo manifestações, foi posto em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Projeto de Lei nº 1.164, de 18 de setembro de 2015, de autoria do Executivo que 

“Autoriza o Poder Executivo doar um bem móvel, e dá outras providências”. Em discussão o Vereador 

Jardel manifestou-se favorável ao projeto. O qual visa à autorização legislativa para que o Prefeito 

Municipal possa fazer a doação desse bem móvel ao senhor Telmo Edison de Carvalho atendendo a 

solicitação do requerente. Agradeceu. O Vereador Cláudio ressaltou que a presente doação não 

prejudicará a Galeria de Ex-Prefeitos do Centro Administrativo, pois este quadro encontra-se no Museu, 

devido a mudança na forma de apresentação das fotografias que passaram a ser em aço escovado e que 

na época dessa mudança havia apenas duas fotografias na Galeria de Ex-Prefeitos que eram as do seu 

Hilário e Telmo. Favorável ao projeto finalizou dizendo que o Prefeito entendeu ser possível essa doação, 

mediante autorização legislativa. Agradeceu. A Vereadora Rosângela manifestou-se favorável ao projeto 

quanto à formalização da doação do quadro com a fotografia do ex-prefeito, já que assim é o seu desejo. 

Agradeceu. A Vereadora Celia manifestou-se favorável ao projeto. Agradeceu. Não havendo mais 

manifestações, foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. Encerrada a ordem do dia 

passou-se para as Explicações Pessoais: Após o intervalo inscreveu-se para explicações pessoais o 

Vereador Ildo Nagorsny. Na Tribuna o Vereador Ildo leu sua carta de renuncia: “Comunico a Vossas 

Excelências minha renúncia ao cargo de Presidente desta Câmara Municipal de Vereadores, a partir de 1º 

de outubro de 2015, cujo mandato iniciou em 1º de novembro de 2014 quando o então Presidente Jardel 

Silveira renunciou. No fim de dezembro fui reeleito para o mandato de 1º de janeiro a 31 de dezembro de 

2015, mas permanecerei na Presidência deste Poder Legislativo até o dia 30 de setembro. Na 
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oportunidade, informo que as razões que me levaram a esta decisão é o cumprimento de acordo firmado 

entre os Vereadores da base governista, para permitir a alternância na Presidência da Câmara Municipal. 

Assim sendo, ratifico minha renúncia ao cargo de Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de 

Estrela Velha/RS, a partir de 1º de outubro de 2015. Ressalto que no meu mandato trabalhamos em 

conjunto na Câmara de Vereadores, investimos o valor de R$ 81.619,44 nos meses que assumi a 

presidência em 2014, e neste ano de 2015, investimos mais R$ 116.323,31 totalizando R$ 197.942,75 

para conclusão da segunda etapa do prédio da Câmara que foi inaugurada no dia 24/08/2015, sendo que 

nestes valores constam a aquisição de um computador para a secretaria, além de mobília para a cozinha, 

gramas para o pátio, entre outros. Por fim, agradeço a colaboração de todos durante o período em que 

estive na Presidência, colocando-me a disposição no que for necessário ao andamento das atividades 

legislativas”. Agradeceu. Encerramento: Nada mais havendo, o Presidente marcou a próxima Sessão 

Ordinária para o dia cinco de outubro de dois mil e quinze, às dezoito horas, e em nome de Deus, 

encerrou a Vigésima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em 

vinte e cinco de setembro de dois mil e quinze. 

 

 


